



РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

Министерство на околната среда и водите

Регионална инспекция по околната среда и водите – Враца

УТВЪРДИЛ:

инж. ЦВЕТИНКА НЕЙКОВА
Директор на РИОСВ – Враца

За Директор: инж. Христо Христов

Директор на дирекция „ЖТЦ“

Заповед за изместване: РД - 247/20.04.2015г.

ДОКЛАД

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство

Обект: “Хемус –М” АД – завод за преработка на скално – облицовъчни материали

Дата на извършване на проверката: 18.05.2018 г.

Място на извършване на проверката: гр. Мездра, обл. Враца, ул. „Христо Ботев” № 1

Проверени компоненти и фактори на околната среда:

- Шум;
- Отпадъци;
- Води

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 84 / 16.05.2018 г. на Директора на РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2018г.

Цели на проверката:

Планов текущ контрол върху:

- Закона за защита от шума в околната среда;
- Закона за управление на отпадъците;
- Закон за водите

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи:

- Производствена площадка за рязане и обработка на скално –облицовъчни материали и шламохранилище.
- Документи – договори, отчетни книги, разрешителни

Вреден физичен фактор - шум

Контрол по Закон за защита от шума в околната среда (обн. ДВ, бр. 74 от 13.09.2005 г.)

При извършени замервания от РЛ – Враца на промишлен шум, излъчван в околната среда от производствената дейност на „Хемус-М“ АД, гр. Мездра, не са установени нарушения на Наредба № 6 за показателите за шум в околната среда, отчитащ степента на дискомфорт през различните части на денонощието граничните стойности на показателите за шум в ОС, методите за оценка на стойностите на показателите за шум и на вредните ефекти от шума върху здравето на населението (обн. ДВ, бр.58/2006г).



Отпадъци

Контрол по Закона за управление на отпадъците и Наредба № 1 от 04 юни 2014 г. за реда и образците, по които се предоставя информация за дейностите по отпадъците, както и реда за водене на публични регистри (обн. ДВ, бр. 51 от 20.06.2014 г.)

От дейността си дружеството генерира производствени отпадъци, които се съхраняват на обособена бетонирана площадка. Същите, заедно със шламът от почистване на утайниците, се извозват обратно на карьерата за добив, експлоатирана от „Хемус – М“ АД. Отпадъчният найлон се събира в чували и при определено количество се предава на фирма „Йордан Кръстителски – Джордан 2001“ ЕООД, гр. Враца, а отпадъчният стиропор се предава на РДНО Враца-Мездра. Битовите отпадъци се събират в 1 брой контейнер тип „Бобър“, който се обслужва регулярно от ОБП „Чистота и строителство“ – гр. Мездра.

Води

Контрол по Закон за водите (обн. ДВ, бр. 67/1999г.)

За питейно – битови нужди обектът се водоснабдява от градската водопроводна мрежа съгласно договор с „ВиК“ ООД, гр. Враца. Битово-фекалните отпадъчни води се заустват в колектор на градска канализация и се отвеждат за пречистване в ПСОВ-Мездра.

За производствени нужди се използва вода от язовир „Върбешница“, съгласно Разрешително №11430014/07.03.2016г., издадено от Директора на БДДР–Плевен. Производствените отпадъчни води се пречистват в бетонов утайтел, разположен на производствената площадка, след което се отвежда за последващо доутаяване в шламохранилище, собственост на фирмата.

„Хемус – М“ АД е титуляр на Разрешително № 13120020/10.06.2008 г. за ползване на воден обект за заустване на отпадъчни води в повърхностен воден обект, Решение № 2075/18..04.2017г. за продължаване срока на действие, издадено от директора на БДДР Плевен.

В изпълнение на условията, поставени в горесцитираното разрешително, дружеството редовно извършва собствен мониторинг на отпадъчните води, от акредитирана лаборатория, при който няма констатирано превишение на ИЕО. Протоколите от изпитване своевременно се предоставят в РИОСВ-Враца. Пунктът за собствен мониторинг е сигнализиран и е осигурен достъп до него.

При осъществения контролен мониторинг на отпадъчните води от началото на 2018 г. не са констатирани превишения над индивидуалните емисионни ограничения, поставени в Разрешителното.

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното законодателство и последващ контрол:

При извършената проверка не е констатирано несъответствие с изискванията на действащото екологично законодателство.